Bezirksamt Neukodlln von Berlin

SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0.000 Nutzerquote gN -0,17 [-27%] -
—— Wasser EUR 6.071| 6.137 | 5.670 | 6.687 | 5.210 | 6.905 | 5.815 —— Wasser m910 30 | 35 | 34 | 30 | 28 | 27 | 25 Gesamtquote g
—— Strom EUR 6.948]6.478 [ 6.123 | 7.169 | 6.885 | 8.023 | 7.013 — Strom MWh 31 | 30 | 31 | 33 [ 32 | 33 | 29 spez. Kosten 2,01 EUR/NGF...0,53 EUR/V
E== Heizung EUR 4.989 | 4.332 | 8.331 | 5.464 3.089 | 3.730 E===3 Heizung MWh 103 90 185 99 54 86 spez. Verbrauch 46 kWh/NGF...12 kWh/Vi
Wasser EUR/m®  [20,68|17,73 16,64 | 22,33 | 18,51 | 25,15 [ 23,73 Wasser EUR/m®  [20,68]17,73|16,64|22,33|18,51|25,15|23,73 Nutzeranzahl
utz z
Strom EUR/KWh | 0,222 [ 0,215 0,200 | 0,219 | 0,215 | 0,244 | 0,239 Strom EUR/KWh | 0,222[0,2150,200( 0,219 {0,215 | 0,244 | 0,239 Verbrauchsart
B r F schWass
Heizung EUR/KWh | 0,050 | 0,048 | 0,045 | 0,055 0,057 | 0,043 Heizung EUR/KWh | 0,050 | 0,048 | 0,045 | 0,055 0,057 0,043 egertianaer s
Gradtage in Kd 3.25213.1943.386 | 3.394 [3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252|3.194|3.3863.394 [3.2463.178|3.111 Zihlstationen AA-22019(366]01
e Heizanlagen EUR 447 388 746 490 277 334 e Heizanlagen MWh 9 8 17 9 5 8 izijgigiég?gﬁig %jzii?i::iii;sex
Gebaude EUR 5.748 | 5.422 | 5.899 | 7.093 5.935| 4.391 Gebaude MWh 116 | 113 | 131 | 129 104 | 101 6729m?VF [366]RegenWasser
8077m2DF [366] RegenWasser
Nutzung EUR -1.206(-1.478| 1.686 |-2.119 -3.123| -996 Nutzung MWh -22 -31 37 -38 -55 -23 A9-1EMH0007930004 [366]NS
e Heizung EUR/Kd | 1,52 | 1,36 | 2,46 | 1,61 0,97 | 1,20 e Heizung MWH/Kd [ 0,031]0,028[0,055 0,029 0,017|0,028 A9-1EMH0007930004-GR[366]NS
=

Abkiirzungen: T=Ta Bild-
DF=Dachflache, VF=Ve

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m>=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,
iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. O SAeres el o o o2 hSS) €262 Lii3e I30e |Energieklasse: A 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung,Strom,Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Heizung 46 kWh/(m2a)
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. 1763_zSH-Heizunganteil=14,8% OH Strom 16 kWh/(m2a)

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwéarme wird per Bilanzgleichung Qy = m Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Gebaudenutzung incl. Regelung etc. und die 1763_zZSW-Wasseranteil=16,0%_NRI H
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabh&ngigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). 1763_2zSsS-Stromanteil=l6,0%_NRI 00| 200| 300| 400| 500/ 600| 700!
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... | B| Cl D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf W H
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